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 خلافاً للمألوف.. اكتشاف أول كوكب عملاق ف مدار نظام نجم ضخم جداً

باريس ‐ أ ف ب
ب سن (إيه ب) ب» يشبه» b Cen (AB) b كشفت دراسة نشرت الأربعاء عن وجود كوكب عملاق أطلقت عليه تسمية

كوكب المشتري ويدور خلافاً للمألوف حول نظام نجم ضخم جداً ف كوكبة سنتور.
وهو ثقيل الوزن، إذ تبلغ كتلته ستة إل عشرة أضعاف كتلة b Cen ويتألف هذا النظام من نجمين وتُطلق عليه تسمية

الشمس، علماً بأن أي كوكب لم يتشَف حت الآن حول نظام نجم يزيد عل ثلاث كتل شمسية.
ونقل المرصد الأوروب الجنوب عن عالم الفلك ف جامعة «ستوكهولم» ماركوس يانسن، وهو المعدّ الرئيس للدراسة

المنشورة ف مجلة «نيتشر»، قوله إن «نجوماً كهذين النجمين تشل بيئة تعتبر مدمرة وشديدة الخطورة بحيث كان
يعتقد أن من الصعب جداً عل الواكب البيرة أن تتشل ف محيطها».

وتقدر الحرارة عل سطح النجم بما يزيد عل 18 ألف درجة مئوية، أي أكثر من ثلاثة أضعاف حرارة الشمس.
وسطح النجم البعيد نحو 325 سنة ضوئية من الأرض، هو الأكثر إشعاعاً من ثنائ b Cen. وعندما كانت الشمس لا

تزال ف طور التشل، شهد قرصها الوكب الأول وهو عبارة عن سحابة من الغاز والغبار، توين كواكب أبرزها
كوكب المشتري، بفعل تتل الغبار. ثم أدى قلبها الصخري إل تسريع الغاز الذي يشل اليوم الغلاف الجوي للوكب



.النظام الشمس الأضخم ف
حارة جداً ومشعة إل درجة أن ضوءها ينفخ المادة حولها ولا يوجد ما يف منها لتشيل» b Cen لن النجوم مثل

نواة صخرية» عل مقربة منها، بحسب ما شرح عالم الفلك ف المركز الوطن الفرنس للبحوث العلمية غاييل شوفان،
عضو الوحدة الفرنسية التشيلية المشتركة لعلم الفلك، الذي شارك ف إعداد الدراسة.

‐ سحابة غبار
ويسأل الباحث ما ه بالتال «آلية تشيل الواكب الت تعمل ف مثل هذه البيئة القاسية بفعل الإشعاعات القوية
جداً»، إذ إن المراقبة بواسطة التلسوب البير جداً التابع للمرصد الأوروب الجنوب ف تشيل وأداته «سفير»،

أظهرت أن كوكباً يمن أن يتشل حول نجم ضخم، مع أن هذا الأمر يعتبر صعباً نظرياً.
الذي صوره هذا التلسوب بخصائص مميزة، إذ إنه ينتم إل النوع نفسه الذي يندرج b Cen (AB) b ويتسم كوكب

ضمنه كوكب المشتري، أي فئة كواكب الغاز العملاقة، لن كتلته أكبر بإحدى عشرة مرة تقريباً. والأهم أن المسافة
الت تفصله عن نجميه هائلة وه أكبر بمئة مرة من تلك الت تفصل المشتري عن الشمس.

مدار نجم التأكد من أنه موجود بالفعل ف ووجب أولا b Cen تفصله عنهما. وكانت الرغم من هذه المسافة الت عل
المفاجأة عندما بينت العودة إل الأرشيف أن الوكب سبق أن رصد قبل 20 عاماً ولن لم يتح التلسوب الصغير

آنذاك للمرصد تحديد طبيعته.
وأكدت المقارنة مع ما رصد عام 2000 أن حركته ه بالفعل حركة كوكب، وأنه يتنقل بطريقة نجمه المضيف نفسها،

أي أنه ف مداره.
أما بالنسبة إل كيفية تونه، فـ«ما من سيناريو مرجح». فمع أن النظام المرصود فت، وبالاد يبلغ عمره 15 مليون

سنة، هو قائم ومتمل التشل، ولان من الممن معرفة ما حصل لو كان ف طور التشل، أي لو كان عمره بين
مليون ومليون سنة.

استلزم تَون نواة صخرية بفعل تتل الغبار عل مسافة كبيرة ما يف من النجمين، b Cen (AB) b ويعتقد أن نشوء
أو نتيجة ظاهرة عدم استقرار الجاذبية، حيث قد يون جزءاً من سحابة الغبار انهار فجأة عل نفسها.

يميائمعرفة التركيب ال الذي يعمل مع ماركوس يانسن إل الفريق الدول بدايتها، وسيسع ولا تزال الأبحاث ف
.للوكب. ويتوقع أن يستغرق هذا الأمر بضع سنوات، وقد يتيح اكتشاف السيناريو الأرجح ليفية تشل هذا الوكب
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